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وقت پیشنهادي: 15 دقیقهحسابان 2: مشتق: صفحههاي 90 تا 101
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73 4  (1 

f کدام است؟ ′′(2) f باشد، مقدار  (x) = (2x2 − 7x)3 x −14 اگر   -6

14 3  (24
3

 

73 2  (3 14 3  (42
3

 

تابع  -7
3 2 2 1 0

1 2 0
x x ; xf (x)

| x | ; x

 − + ≥
+ − ≤ <

= 


1 fof در  5 مفروض است. مشتق تابع 
8

x کدام است؟ = −

(14
3

− (21
4

  

(31
4

− (44
3

 

k کدام است؟ (2)′(fog) وجود داشته باشد، مقدار g(x) مفروضاند. اگر  = 3x+ | x2 − 4 | f و  (x) = 2x − k | x − 2 | دو تابع   -8
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ِي یکسان با کانون سهمی آینهاي افقی اما کمی بالاتر یا پایینتر از کانون آن قرار گیرد، شعاعهاي اگر یک لامپ در راستاي عمود  -11

نور … خارج میشوند.

2( متقاطع با یکدیگر )همگرا(1( موازي با هم اما رو به بالا یا پایین

4( دور از هم )واگرا( 3( موازي با هم و موازي با محور   

یک دیش مخابراتی به عمق 4 مفروض است. طول قطر این دیش کدام است؟  -12

4 (1 8 (2 

16 (3 64 (4

x2 کدام است؟ − 4y = 4x − 8 معادله خط هادي سهمی به معادلۀ   -13

y = 0  (1 y = 2  (2 

x = 0  (3 x = 2  (4

m باشد، معادلۀ خط هادي سهمی کدام < 0 x2 برابر 4 واحد و  + 4x +my − 6 = 0 اگر فاصلۀ کانون تا خط هادي سهمی به معادلۀ   -14
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(39
4

  y = −(413
4

y = −

y2 میتابند، پس از بازتاب در کدام نقطه یکدیگر را + 2y − 6x + 4 = 0 دو پرتوي نور که به موازات محور xها بر سهمی به معادلۀ   -15

قطع میکنند؟
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y2 میتابد. شیب خط پرتو بازتاب کدام است؟ = 8x y بر سهمی به معادلۀ  = 2 یک شعاع نورانی در امتداد خط   -16

(12
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  (22
3

−

(34
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  (44
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(: صفحههاي 54 تا 63هندسه 3: آشنایی با مقاطع مخروطی، بردارها )تا سر فضاي R3وقت پیشنهادي: 15 دقیقه
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پرتو نوري روي خط   بر سهمی به معادلۀ میتابد. پرتو بازتابش نهایی روي کدام خط قرار دارد؟ 17- 

   (1 (2

 (3  (4

سهمی ًا عبور میکند؟18-   از کدام نقطه حتم

   (1 (2

 (4    (3

شکل کلی مربوط به رابطۀ  کدام است؟  -19

 
 
 

4( هیچ کدام3) 2) (1
 
 
 

 

کدام یک از شکلهاي زیر مربوط به معادل  یا  و  میباشند؟  -20
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با حروف عبارت »خلیج فارس«، چند کلمۀ ششحرفی میتوان ساخت به گونهاي که حروف »س«، »ر« و »خ« در کنار هم باشند؟  -21 

1440 (1720 (2360 (32880 (4

،  چند کلمۀ سهحرفی ساخته می شود؟ c c و   ، b  ، b  ، a  ، a  ، a با حروف   -22

24 (127 (226 (325 (4

سه زوج میخواهند در دو طرف یک میز بنشینند بهطوري که هر زوج روبهروي یکدیگر قرار داشته باشند. این کار به چند طریق   -23

ممکن است؟

12 (124 (248 (396 (4

35 (170 (2105 (3

یک مجموعۀ هفتعضوي را به چند طریق می توان به دو زیرمجموعۀ دوعضوي و یک زیرمجموعۀ سهعضوي افراز کرد؟  -24

210 (4

ًا   2 کتـاب  6 کتاب ادبیات متمایز و 2 کتاب شیمی متمایز را به چند طریق میتوان در یک قفسه کنار هم چید، بهطوري که دقیقـ  -25

ادبیات بین 2 کتاب شیمی قرار گیرد؟

2400 (13600 (24800 (37200 (4

اگر در یک سالن دو ردیف صندلی و هر ردیف شامل 7 صندلی باشد، به چند طریق 5 دانشآموز پایۀ دهم و 4 دانشآمـوز  پایـۀ  -26

یازدهم میتوانند روي آنها بنشینند طوريکه دانشآموزان پایۀ دهم در ردیف اول باشند؟

7×10!  (321×10!  (4 7×9!  (2   21×9!  (1

در چند عدد فرد سهرقمی، رقم 5 وجود دارد؟  -27

288 (1144 (2162 (3450 (4

420 (1630 (2840 (3

در چند جایگشت از ارقام 1، 2، 3، 4، 5، 6 و 7، رقم 1 قبل از 2 و رقم 2 قبل از 3 ظاهر میشوند؟  -28

1260 (4

, , , ,2,2 با ارقام  1، چند عدد ششرقمی فرد میتوان نوشت؟29-  1 0 0

12 (118 (224 (336 (4

1,2,2,3,8,8,8,9 ، چند عدد هشت رقمی زوج م یتوان ساخت؟ با ارقام   -30

2100 (11740 (21260 (32460 (4

 

ریاضیات گسسته: ترکیبیات )تا پایان کار در کلاس صفحۀ 58(: صفحههاي 56 تا 59 /
وقت پیشنهادي: 15 دقیقهریاضی 1: شمارش، بدون شمردن: صفحههاي 118 تا 140
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31-  طنابی مطابق شکل را در نظر بگیرید که از دو بخش ضخیم و نازك تشکیل شده است. یک موج سینوسی از قسمت نازك طناب

به قسمت ضخیم آن وارد میشود. کدام یک از موارد زیر درست است؟

الف� تندي انتشار موج، در قسمت نازك بیشتر است.

ب� بسامد موج عبوري، کمتر از بسامد موج فرودي است.

ِج موج فرودي است. پ� طول موج، موج عبوري، بیشتر از طول مو

ت� هر چه بخش دو ضخیمتر باشد، انرژي کمتري عبور میکند و انرژي بیشتري بازمی تابد.

�2 ب �4 ب و پ�3 الف و ت�1 الف، پ و ت  

وال عنبر جانوري است که با استفاده از پژواك امواج فراصوتی، مکانیابی میکند. بسامد امواج فراصوتی که این وال عنبر تولید  -32

میکند  است. وال عنبر در اطراف خود طعمههایی به فاصلۀ یکسان  دارد. زمان رفت و برگشت صـوت گسـیل

شده توسط وال براي هر مانع  میباشد. این وال، چه تعداد از طعمههاي زیر را نمیتواند شکار کند؟

 ج� 

د� 

ب�  الف�   

هـ� 

2 (1 1 (2 

�4 همه را میتواند شکار کند. 3) 3

در شکل زیر بازتاب تپ منتشر شده روي طناب کشیده شده از دیوار به کدام صورت است؟  -33

(1 (2 

(3 (4 

وقت پیشنهادي: 15 دقیقهفیزیک 3: برهمکنشهاي موج: صفحههاي 89 تا 102
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B از همان شکاف، مطابق شکل )2( عبور کند، چه تعداد از ، از شکافی مطابق شکل )1( عبور میکند. اگر نور مرئی  A نور مرئی   -34

B باشند؟ A و  موارد زیر میتوانند به ترتیب رنگهاي 

آ� آبی و قرمز

ب� زرد و قرمز

پ� نارنجی و سبز

ت� نیلی و بنفش

1 (12 (23 (34 (4

1 SI از هوا وارد محیط شفافی با ضریب شکست  در شکل زیر، پرتو   -355
3 2

n شده و پس از عبور از این محیط به مرکز یک نیم =

2 2استوانه شفاف به ضریب شکست 
2

n میتابد و در پایان وارد هوا م یشود، زاویۀ انحراف پرتو خروجی نهایی نسبت به پرتو =

(n = 1) SI چند درجه است؟ 
H¼À

10 (1

25 (2

30 (3

15 (4

SI را به آینۀ تخت تاباندهایم. این پرتو پس از بازتاب از آینۀ تخت از کانون آینۀ مقعر گذشته و پس از بازتاب مطابق شکل، پرتو   -36

SI از سطح آن دوباره به آینۀ تخت برخورد کرده و بازتاب میکند. زاویۀ بین این پرتو )پرتو بازتاب دوم از آینۀ تخت( و پرتـوي   

 چند درجه میباشد؟

400  (1

500  (2

600  (3

700  (4
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t ثانیه از آن خارج شده و وارد محیط )2( م یشود. پرتوي نـور مطابق شکل زیر پرتوي نوري از هوا وارد محیط )1( شده و پس از   -37
t ′t ثانیه از محیط (2) نیز میگذرد. نسبت  در مدت 
t
 چند است؟′

2  (1

(23
2

 

(32 3
3

 

(43 3
2

 

مطابق شکل زیر، پرتو نوري از ماهی به چشمهاي ناظري که در بیرون آب ایستاده است میرسد. این پرتو با زاویۀ شکست چند  -38

درجه وارد هوا میشود و این شخص ماهی را نسبت به مکان واقعی آن بالاتر می بیند یا پایینتر؟
1) 30- بالاتر

2) 30- پایینتر
3) 45- بالاتري
4) 45- پایینتر

 
 

2 است و نصف آن از آب بیرون میمانـد . در لحظـهاي کـه / 4m طول یک تیر عمودي که پایه آن در کف یک استخر قرار دارد   -39

آفتاب با زاویۀ 37 درجه نسبت به افق م یتابد طول سایهاي که از تیر به کف استخر میتابد چند متر است؟

)4
3

n =( sin 370 = 0 / 6  و 
JA

1/8 (12/4 (22/5 (33/2 (4
یک جبهۀ موج صوتی از آب وارد هوا میشود. کدام شکل نحوة حرکت این جبهههاي موج را به درستی نشان م یدهد؟  -40

 
 
 

 (2 (1
 
 
 
 
 

(3 (4
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در جدول زیر، چند مورد به نادرستی مشخص شده است؟  -41

ماده
فولاد تیتانیم 

ویژگی  
1535  1667   (°C( نقطه ذوب 

(g.mL ) 14/517/90−چگالی 

1 (1

متوسط ناچیز  واکنش با ذرههاي موجود در آب 
ضعیف متوسط  مقاومت در برابر خوردگی 
متوسط عالی  مقاومت در برابر سایش 

4 (4  3 (3  2 (2
چه تعداد از عبارتهاي زیر نادرست هستند؟  -42

* امروزه در ساخت پروانۀ کشتی اقیانوس پیما به جاي فولاد از تیتانیم استفاده میکنند.
، در ویژگیهایی مانند رسانایی گرمایی و الکتریکـی مشـابه   انـد، امـا در ویژگـیهـایی ماننـد p s و  d و فلزهاي دستۀ  * فلزهاي دستۀ 

چکشخواري و نقطه ذوب تفاوت دارند.
* سیلیسیم کربید در مقایسه با الماس سختی کمتري دارد.

* دو آلوتروپ طبیعی کربن جزو جامدهاي کووالانسی هستند.
4 (13 (22 (31 (4

چه تعداد از عبارتهاي زیر به درستی بیان گردیده است؟  -43

آ( در شکل روب هرو نمونه مادة )1( نسبت به نمونۀ مادة )2( طول موجهاي بیشتري از پرتوهاي
مرئی را جذب کرده است.

 ب( تفاوت در شمار و نوع اتمهاي سازندة هر گروه عاملی، اساس طیفسنجی فروسرخ است.
پ( ام. آر. آي )MRI( خود نمون هاي از کاربرد طیفسنجی فروسرخ است.

ت( از طیفسنجی فروسرخ براي شناسایی برخی مولکـولهـا در فضـاي بـین
 ستارهاي استفاده میشود.

1 (1 2 (2  
3 (3 4 (4

کدام یک از گزینههاي زیر ترتیب زمانی درستی از فراوردههاي فناوريهاي شیمیایی به دست آمده در گذر زمان را به درسـتی  -44

نشان میدهد؟
1( مواد عایق گرما → ویتامین A → اوره  → آمونیاك
2( ویتامین A → مواد عایق گرما → اوره → آمونیاك
A 3) مواد عایق گرما → اوره → آمونیاك → ویتامین

A   4) مواد عایق گرما → آمونیاك → اوره  → ویتامین

وقت پیشنهادي: 10 دقیقهشیمی 3: شیمی جلوه اي از هنر، زیبایی و ماندگاري / شیمی راهی به سوي آینده  اي روشنتر : صفحههاي 87 تا 96 
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چند مورد از موارد زیر نادرست هستند؟  -45

 ساینده ارزانی که در تهیۀ سنباده به کار میرود ساختاري مانند الماس دارد.

● تنوع مواد فلزي بیشتر از مواد مولکولی است.

● تمام موادي که در دما و فشار اتاق به حالت مایع هستند، جز مواد مولکولی هستند.

● گاز پروپان از د يمتیل اتر سادهتر به مایع تبدیل میشود.

3 (14 (22 (31 (4

چند مورد از مطالب زیر درستاند؟  -46

* انسان براي حل مسئه در هر زمان و مکان راهکارهاي عملی ساده یافته است.

 * فناوري شناسایی و تولید آنتیبیوتیک مانع گسترش بیماريهاي واگیردار از جمله وبا در جهان شده است.

)D) منجر به مراقبتهاي بهداشتی در گذر زمان شده است. * ساخت و تولید ویتامین دي

* تولید کودهاي شیمیایی و اوره مدیون ساخت آمونیاك در سا لهاي قبل میباشد.

1 (12 (23 (34 (4

کدام گزینه درست میباشد؟  -47

2 CO است.1( هواي خشک و پاك مخلوطی همگن از گازهاي گوناگون مانند  COو   

اي روشن میباشد که سطح شهرهاي بزرگ جهان و کشورمان را به ویژه در تابستان م
2( هواي آلوده همواره به صورت لایه قهوه  پویشاند.

2 3( با کاهش مقدار گاز 
 

NO در هواي آلوده، مقدار گاز اوزون افزایش مییابد.

4( هرگونه بهرهگیري از دانش شیمی، آسایش و رفاه را در زندگی تأمین میکند.

کدام موارد از مطالب زیر درست است؟  -48

الف( در هواي پاك افزون بر نیتروژن، اکسیژن، کربن دياکسید و برخی گازهاي نجیب، مقدار ثابتی آب به صورت رطوبت وجود دارد.

ب( امروزه با رشد دانش و فناوري و گسترش صنایع گوناگون دسترسی به هواي پاك بیشتر شده است.

 پ( گاز آلایندهاي که همۀ اتمهاي سازندة آن یکسان است، آلوتروپ دومین گاز فراوان هواکره است.

4( فقط پ3( الف و پ 2( فقط ب 1( الف و ب  
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(3 (4

 

 

2 STP در هر ساعت وارد موتور خودرو میشود که 78% آن  40 لیتر هوا در شرایط  مقدار   -502 O تشکیل میدهد.N و 14% آن را 

اگر تعداد یک میلیون خودرو بهطور مستمر روشن بوده و کار کنند طبق واکنشهاي زیر چند تن گـاز اوزون در یـک شـبانهروز

16 g(Oتوسط آنها تولید میشود؟  )
mol

=

N2 +O2 → 2NO

2NO +O2 → 2NO2

2 2 3NO +O → NO +O

57/6 (1576 (224 (3240 (4
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)فرشاد صدیقیفر( گزینۀ  »4«  -1

0] است و در این بازه داریم: , 1] دامنۀ تابع بازة 

2 2

2 2

1 1

1 1

x( x ) x x x( x x )
y x

x x x x

− + − +
= = =

− + − +
 

1
2

y
x

′ =

)حسابان 2- صفحۀ 93(

----------------------------------------------

)مسعود برملا( گزینۀ  »3«  -2

در مشتق از عامل صفرکننده داریم:

g(a) 0
x a

f (x) g(x)k(x) , f (a) g (a) lim k(x)=

→
= →= ′ ′

2
2 8 2 16 2 32

x
g ( ) x . lim f ( x) ( )

→
′ = − = × − = −

)حسابان 2- صفحههاي 93 و 94(

----------------------------------------------

)حمید علیزاده( گزینۀ  »4«  -3

fog در عبارت مطلوب مسئله بـا مشـتق تـابع   
1
3

x برابـر اسـت. پـس =

داریم:

2

1 1 3
2 1 2 1 2 1

3 3

xf (g(x)) | |
x x x

( ) | |
x x

+
= = =

− − −
+ +

 

1
3 3

2 1
x xf (g(x))

x

= − −
→ =

−
 

2
7

2 1
(f (g(x)))

( x )
′ =

−
 

1
3

2

1 7 63
3 2 1

3

x
(fog) ( )

( )

=
→ = ′ =

−
 

)حسابان 2- صفحههاي 94 و 96(

----------------------------------------------

گزینۀ  »1« )عادل حسینی(4- 

f ′(x) = 2x − 2(x −1)2 = 2(x − x2 + 2x −1)

= − (x2 − x)− = − (x − 3 )2 + 52 3 2 2
2 2

 

x = f در  ′ f است و  ′ 3شیب خط مماس همان 
2

 بیشترین مقدار خود را

5دارد که این مقدار برابر
2

 است.

x = 3از طرفی عرض نقطۀ 
2

13 نیز برابر 
6

 است. پس معادلۀ خط مماس

موردنظر به صورت زیر است:

y − = (x − )⇒ y = x −13 5 3 5 19
6 2 2 2 12

 

− 19عرض از مبدأ این خط 
12

 است.

)حسابان 2- صفحه هاي 92 و 93(

----------------------------------------------

گزینۀ  »1« )کیان کریمیخراسانی(5- 

(f 2 )′(4) = 3 ⇒ 2f (4) .f ′(4) = 3

2
1 3 4 34

16 4 16
f ( )( ) ( )

f f ( )
− ′

′ = − ⇒ = −

f بـه دسـت مـیآیـد و بـا (4) = 2 از تقسیم تسـاوي دوم بـر تسـاوي اول   

جايگذاري آن در هر کدام از رابطه ها
34
4

f به دست میآید. ′( ) =

)حسابان 2- صفحههاي 94 و 96(

----------------------------------------------

حسابان 2
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)عادل حسینی( گزینۀ  »4«  -6

ابتدا ضابطۀ تابع را به صورت زیر می نویسیم:

7 4
f (x) = 2x3 − 7x3 −14

و داریم:

4 1
14 3 28 3 14 32
3 3 3

f ′(x) = x − x = (x − ) x

f از تعریف مشتق استفاده میکنیم: ′′(2) و در نتیجه براي محاسبۀ 

3
3

2

14
14 2 0
32 2

2 3x

(x ) x
f ( ) lim

→ x

− −
′′ = =

−
 

)حسابان 2- صفحۀ 94(

----------------------------------------------

گزینۀ  »4« )عادل حسینی(7- 

3 2

1 2 0

1 0

| x | ; x
f (x)

(x ) ; x

 + − ≤ <= 
 − ≥

 

(*)

3

1 2 0
1

2 0
3 1

| x | ; x
xf (x)

; x
x

 + − < < +⇒ ′ = 
 >
 −

 

پس داریم:

15 15 15 15 7
8 8 8 8 8

(fof )′(− ) = f ′(− )f ′(f (− )) = f ′(− )f ′( )

15 4 41
8 3 3

(*)→(fof− )′( = −) (− )(= )

 )حسابان 2- صفحههاي 94 تا 96(

----------------------------------------------

گزینۀ  »3« )شاهین پروازي(8- 

x مشـتقناپذیرنـد، نمـی   تـوان از = 2 g در  f و  با توجه به اینکه توابـع   

fog را تشکیل میدهیم. قاعدة زنجیر هاي استفاده کنیم. بنابراین تابع 

(fog)(x) = 2(3x+ | x2 − 4 |)− k | 3x+ | x2 − 4 | −2 |


 

⇒ (fog)(x) = 6x + 2 | x2 − 4 | −3kx − k | x2 − 4 | +2k

= (6 − 3k)x + 2k + (2− k) | x2 − 4 |

باشـد، 2− k = 0 x مشتقپذیر باشد، بایـد    = 2  براي آنکه تابع فوق در 

k است. = 2 پس 

)حسابان 2- صفحۀ 96(

----------------------------------------------

)شاهین پروازي( گزینۀ  »2«  -9

h(x) را ساده میکنیم: =| f (x)+ g(x) | ضابطۀ تابع 

6 6 6 2 6 2
2 2 2 2

sin x cos x sin xcos x cos xsin xh(x) | | | |
sin x cos x sin xcos x

+
= + =

6 2 2 4 4 4 41 14 4
2 2

sin( x x) sin xcos x| | | | | cos x |
sin x sin x

+
= = =

در همسایگی
16

x π
y مثبت است، پس مـیتـوان از = 4cos4x = تابع 

 قدرمطلق صرفنظر کرد.

⇒ h(x) =| f (x)+ g(x) |= 4cos4x

→= − h′(x) 16 sin4xÁoÃ¬¢Tz¶ 

16 16 8 2
16 4

x
h ( ) sin( )

π
= π π

→= ′− = −

)حسابان 2- صفحۀ 95(

----------------------------------------------

گزینۀ  »2« )کامیار علّییون(10- 

3 2 2
2 3

3 3

( cos( x)( sin x) cos( x)( )f (x)
(cos ( x) sin( x))

π −π π + π π′ =
π + π

 

x برابر است با: = 1 که به ازاي 

11 0 3
3

f ′( ) = × ( − π) = −π

)حسابان 2- صفحههاي 95 و 96(

 

.SwH  SLX¶ ,x = 2 Â«ÄIvµÀ  nj
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گزینۀ  »1« )امیرحسین ابومحبوب(11- 

 

با قرار گرفتن لامپ در راستاي عمودي یکسان با کانون سهمی افقی اما کمـی

بالاتر یا پایینتر، شعاعهاي نور کماکان موازي با هم )نه موازي با محـور( امـا

ًا نوربـا لا یـا نورپـایین ایجـاد رو به بالا یا پایین خارج می   شـوند کـه اصـطلاح

میکنند.

 )هندسه 3- آشنایی با مقاطع مخروطی: صفحۀ 56(

----------------------------------------------

گزینۀ  »2« )مهبد خالتی(12- 

طبق تمرین 13 صفحۀ 59 کتاب درسی میدانیم که طول قطر یک دیـش بـا

h برابر است با: d2عمق  = 16h

d2در نتیجه داریم: = 16h = 16×4 = 64 ⇒ d = 8

 )هندسه 3- آشنایی با مقاطع مخروطی: مشابه تمرین 13 صفحۀ 59(

----------------------------------------------

)مهبد خالتی( گزینۀ  »1«  -13

ابتدا معادلۀ سهمی را به صورت متعارف می نویسیم:

x2 − 4y = 4x − 8 ⇒ x2 − 4x + 4 = 4y − 4

⇒ (x − 2)2 = 4(y −1) ⇒ S(2 , 1) , a = 1

⇒ : خط هادي  y = yS − a = 0

 )هندسه 3- مقاطع مخروطی و کاربرد: صفحههاي 54 و 55(

----------------------------------------------

گزینۀ  »4« )محمد خندان(14- 

x2 + 4x +my − 6 = 0⇒ x2 + 4x + 4 = −my +10

2 10(x 2) m(y )
m

⇒ + = − −

فاصلۀ کانون تا خط هادي سهمی، دو برابر فاصلۀ کانونی سهمی است، بنابراین

4a = −m ⇒ −m = 8 ⇒ m = −8 a و در نتیجه داریم:   = 2

52
4

:  رأس سهمی A(− ,− )2 52 8
4

x): معادلۀ سهمی + ) = (y + ) ⇒

سهمی قائم و دهانۀ آن رو به بالا است، بنابراین داریم:

5 132
4 4

: معادلۀ خط هادي سهمی y = −a + k ⇒ y = − − = −

)هندسه 3- آشنایی با مقاطع مخروطی: صفحههاي 54 و 55(

----------------------------------------------

)عادل حسینی( گزینۀ  »2«  -15

ابتدا معادلۀ سهمی را به صورت متعارف در می آوریم:

 2

2 2 6 4 0 2 2 1 6 3
1 1

1 2 6 1
2 34 6 2

y y x y y x

: A( , )
(y ) (x )

a a







+ − + = ⇒ + + = −

−
⇒ + = − ⇒

= ⇒ =

 

دهانۀ سهمی رو به راست است، پس داریم:

:F(a h ,k) (3 1 , ) ( , )1 2 12 کانون سهمی2 + = + − = −

F(2 عبور میکنند. ,−1) نقطۀ

چون محور تقارن سهمی موازي محور xهـا اسـت، پـس پرتوهـاي نـوري کـه

موازي با محور xها به سهمی میتابند، پس از بازتاب از کـانون سـهمی یعنـی

 

)هندسه 3- آشنایی با مقاطع مخروطی: صفحههاي 54 تا 56(

----------------------------------------------

گزینۀ  »4« )فرزانه خاکپاش(16- 

چون شعاع نورانی موازي با محور تقارن سهمی به آن میتابد، پس از بازتاب

از کانون سهمی عبور میکند.

: A( , )
y x

a a

= ⇒ 
 = ⇒ =

2 0 08
4 8 2
tHá n 

سهمی رو به راست باز می شود، بنابراین داریم:

: کانون F(a + h,k) = (2,0)

هندسه 3

رأس سهمی
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حال نقطۀ تلاقی پرتو نور با سهمی را به دست می آوریم:

yy x x x=2 = → =⇒ =2 18 4 8
2

 

B( , ) 1بنابراین نقطۀ تلاقی پرتو نور با سهمی، نقطۀ  2
2

 است و در نتیجه

داریم:

mBF
−

= = = −
−

0 2 4
1 32
2

 شیب پرتو بازتاب

 )هندسه 3- آشنایی با مقاطع مخروطی: صفحههاي 54 تا 56(

----------------------------------------------

گزینۀ  »1« )عادل حسینی(17- 

ها است، بنابراین پرتوهاي نوري که x محور تقارن این سهمی موازي محور 

ها بر این سهمی میتابند، پس از بازتاب از کانون سهمی x موازي با محور 

عبور میکنند. داریم:

y2 − 2y + 4x =11⇒ y2 − 2y +1= −4x +12⇒ (y −1)2 = −4(x − 3)

: A( , )
a a

⇒ 
 = ⇒ =

3 1
4 4 1
tHá n 

دهانۀ سهمی رو به چپ باز می شود، بنابراین داریم:

: کانون F(−a + h,k) = (−1+ 3,1) = (2,1)

با سهمی برخورد مـیکنـد کـه x = −1 y در نقطهاي با طول  = −3 خط 

F(2 عبـور مـیکنـد. معادلـه ایـن بازتـابش , 1) پرتو بازتابش اول از نقطۀ 

4 5
3 3

y است. حال نقطۀ دیگر تقـاطع ایـن خـط بـا سـهمی را پیـدا = x −

 میکنیم:

2

2

4 5
3 53 3 1 4 3 3 7

4
1 4 3

y x y(y ) ( ) y
(y ) (x )


 = − +

⇒ − = − − = − +

 − = − −

 

⇒ y2 + y − 6 = (y + 3)(y − 2) = 0

y قرار دارد. = 2 پرتو بازتابش نهایی روي خط 

 )هندسه 3- آشنایی با مقاطع مخروطی: صفحههاي 54 تا 56(

----------------------------------------------

گزینۀ  »3« )عادل حسینی(18- 

x2 ومعادلۀ داده شده هنگامی سهمی است که فقط یکی از ضریبهاي

y2 صفر باشد، پس در دو حالت بررسی میکنیم:

2 2

2
0 2 7 0 2 7

1 2 7 0

m : y / x y / x

m : x / x y

= − + = ⇒ =

= + − =
 

نقطۀ مورد نظر، نقطۀ تقاطع دو سهمی بالاست. از روي گزینهها، فقط مختصات

نقطه گزینۀ »3« در هر دو سهمی صدق میکند.

)هندسه 3- آشنایی با مقاطع مخروطی: صفحههاي 54 و 55(

----------------------------------------------

گزینۀ  »1« )مهبد خالتی(19- 

x2 را رسم میکنیم، توجه کنیـد کـه ایـن معادلـهابتدا معادلۀ + y2 ≤ 4

0) است، حـال چـون در صـورت , 0) مربوط به دایرهاي به شعاع 2 و مرکز 

1) در ایـن معادلـه صـدقسؤال گفته شده , 1) x2 پس نقطۀ  + y2 = 4

 میکند و شکل کلی مربوط به رابطۀ نقاط داخل دایره هستند.

 )هندسه 3- بردارها: صفحههاي 62 و 63(

----------------------------------------------

گزینۀ  »2« )مهبد خالتی(20- 

y دو خط افقی است = 3 y و  = 2 توجه کنید که معادله مربوط به دو خط 

2− محدود شدهاند. ≤ x ≤ 2 که طبق محدودة 

 )هندسه 3- بردارها: صفحههاي 62 و 63(
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گزینۀ  »1« )عادل حسینی(21- 

ًا شامل حـروف   »س«، »ر« و »خ« مـیباشـد،  کلمۀ ششحرفی مورد نظر لزوم

بنابراین از میان 5 حرف دیگر موجود در عبارت »خلیج فارس« باید 3 حرف

را به دلخواه انتخاب کرد. حال در این کلمۀ 6 حرفی، 3 حـرف  »س«، »ر« و

»خ« را به صورت یک بسته در نظر میگیـریم کـه البتـه چـون ترتیـب قـرار

!3 جایگشت هستند. گرفتن این 3 حرف مشخص نشده، پس خود داراي 

3 2 1
4 3 2 1

( )× ×
× × ×

 

در نتیجه تعداد کل کلمات شش حرفی مورد نظر برابر است با:

5
3 4 10 6 24 1440

3
! ! 

 × × = × × =
 

 

)ریاضی 1- شمارش، بدون شمردن: صفحه هاي 127 تا 140(

----------------------------------------------

گزینۀ  »4« )کیوان دارابی(22- 

c میتوان سـاخت، تنهـا b و   ، a از بین همۀ کلمات 3 حرفی که با حروف 

ccc با توجه به حروف دادهشده امکانپذیر نیستند، پـس bbb و  دو کلمۀ 

آنها را از تعداد کل کلمات کم می کنیم.

= تعداد کلمات مطلوب3 3 − 2 = 27 − 2 = 25

)ریاضیات گسسته- ترکیبیات: صفحههاي 58 و 59(

----------------------------------------------

گزینۀ  »3« )مهبد خالتی(23- 

این که هر عضو از یک زوج )زن یا شوهر( کدام طرف میز بنشیدن 2 حالـت

!3 حالت دارد و از طرفی خود زوجها نیز اگر به صورت بسته اي فرض شوند 

جایگشت دارند در نتیجه داریم:

= تعداد کل حالتها 3!×23 = 48

 )ریاضی 1- شمارش، بدون شمردن: صفحههاي 119 تا 132(

----------------------------------------------

)عادل حسینی( گزینۀ  »3«  -24

ابتدا به 
 
 

7
2

 طریق، یک زیرمجموعۀ دوعضوي را انتخاب میکنیم. حال از 5

باقیمانده به عضو 
 
 

5
2

 طریق اعضاي دیگر زیرمجموعه دوعضوي را انتخاب

باقیمانده خود تشکیل یک زیرمجموعۀ سهعضوي میدهد،  میکنیم و سه عضو

ولی چون دو زیرمجموعۀ مثل هم هستند و تفاوتی در تعداد اعضا ندارند، پس

!2 جایگشت این دو زیر مجموعۀ تقسیم میکنیم. کل جواب ها را بر

!

     
     
      × ×

7 5 3
2 2 3 21 10 1 105

2 2
 تعداد افرازهاي مطلوب

 )ریاضیات گسسته- ترکیبیات: صفحه هاي 58 و 59(

----------------------------------------------

گزینۀ  »4« )سید وحید ذوالفقاري(25- 

ابتدا 2 کتابی را که لازم است بین کتابهاي شیمی قرار بگیرند انتخاب

 میکنیم که این کار به 
  =
 

6
15

2
طریق امکا نپذیر است. سپس یک بسته

ایجاد میکنیم که دو کتاب شیمی در ابتدا و انتهاي آن باشد و 2 کتاب

ادبیات انتخابشده میان آنها قرار دارند. سپس جایگشت هاي این بسته و 4

کتاب ادبیات دیگر را بررسی میکنیم. پس داریم:

 

 

 

 

! ! ! 
=   × × × = × × × =
 

6
2 2 5 15 2 2 120 7200

2
کل جایگش تها

)ریاضی 1- شمارش بدون شمردن: صفحههاي 127 تا 140(

----------------------------------------------

ریاضیات گسسته

جایگشت 2!

5!

6
2

2
!

 
  ×
 
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گزینۀ  »1« )فرزانه خاکپاش(26- 

ــتن ــراي نشس ــندلی ب ــف اول، 5 ص ــندلی در ردی ــان   7 ص ــد از می ــدا بای ابت

 دانشآموزان پایۀ دهم انتخاب کنیم که اینکار بـه
7
5
 
 
 

طریـق امکـان   پـذیر

طریق روي این صندلی هـا قـرار 5! است. سپس 5 دانشآموز ذکر شده را به 

میدهیم و از 9 صندلی باقیمانده )7 صـندلی در ردیـف دوم و   2 صـندلی در

ردیف اول(، 4 صندلی براي نشستن دانشآموزان پایۀ یازدهم انتخاب میکنیم

)به
9
4
 
 
 

طریق جایگشت آنها را محاسبه می کنیم، پس داریم: 4! طریق( و به

7 9
5 4 21 5

5 4
! ! !

   
  × ×  × = ×
   

9
4 5

!
! !

×
×

× 4! = 21×9! 

 )ریاضی 1- شمارش بدون شمردن: صفحههاي 127 تا 140(

----------------------------------------------

گزینۀ  »3« )مهبد خالتی(27- 

ابتدا تعـداد کـل عـددهاي فـرد   3 رقمـی را حسـاب کـرده و سـپس تعـداد

حالتهایی که در آن هیچ رقم 5 در عدد وجود ندارد را از آن کم میکنیم.

 

⇒ = تعداد حالتهاي مطلوب 450− 288 = 162

 )ریاضی 1- شمارش، بدون شمردن: صفحههاي 119 تا 126(

----------------------------------------------

گزینۀ  »3« )سید وحید ذوالفقاري(28- 

قـرار میدهیـم و تـمـام a بـه جـاي سـه رقم 1، 2 و 3 حـرف

را مییابیم که برابر a,a,a ,4 ,5 ,6,7 ! جایگشتهاي
!

7
3

 است. سپس به

، رقم 2 و به جاي a ، رقم 1 و به جاي دومین حرف a جاي اولین حرف

، رقم 3 را قرار می دهیم. a سومین حرف

! !
! !

× × × ×
=

7 7 6 5 4 3 840
3 3

 

 )ریاضیات گسسته- ترکیبیات: صفحه هاي 58 و 59(

----------------------------------------------

گزینۀ  »2« )امیرحسین ابومحبوب(29- 

رقم یکان عدد موردنظر برابر 1 است. همچنین رقم صفر نمیتواند به عنوان

رقم سمت چپ عدد قرار داده شود. با توجه به اینکه در میان 5 رقم )غیر از

رقم یکان(، دو رقم صفر و دو رقم 2 وجود دارد، طبق قضیۀ جایگشت با

تکرار، تعداد اعداد ششرقمی موردنظر برابر است با:

! !
× × × ×

× =
×

3 4 3 2 1 1 18
2 2

 

 )ریاضیات گسسته- ترکیبیات: صفحه هاي 58 و 59(

----------------------------------------------

گزینۀ  »1« )نیلوفر مهدوي(30- 

رقم یکان عدد مورد نظر میتوانـد   2 یـا  8 باشـد، بنـابراین دو حالـت بـراي

ساختن چنین عددي وجود دارد:

حالت اول: رقم یکان برابر 2 باشد که در این صورت تعـداد جایگشـتهـاي

ارقام دیگر برابر است با:

7 840
3
!
!
↓

=

تکرار رقم 8

حالت دوم: رقم یکان برابر 8 باشد که در این صورت تعـداد جایگشـت   هـاي

 ارقام دیگر برابر است با:
7 1260

2 2
!

! !
↓ ↓

=
×

 

تکرار رقم 8   تکرار رقم 2

در نتیجه تعداد کل اعداد هشت رقمی زوج ساخته شده با این ارقام برابر است با:

840+1260 = 2100

)ریاضیات گسسته - ترکیبیات: صفحههاي 58 و 59(
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گزینۀ  »3« )زهره آقامحمدي(31- 

وقتی موج سینوسی از بخش نازك به ضـخیم وارد مـیشـود، بخشـی از مـوج

بازمیتابد و بخشی از آن عبور میکند. بسامد ایـن مـوج همـان بسـامد مـوج

فرودي است که توسط چشمۀ موج تعیین می شود.

طبق رابطۀ
Fv =
µ

، چون کشش در هر دو بخش یکسان است، در قسمت

ضخیم که چگالی خطی جرم بیشتر است، تندي کمتر از بخـش نـازك اسـت.

پس بنابه رابطۀ
v
f

، موج عبوري طـول مـوج کمتـري نسـبت بـه مـوج λ =

فرودي خواهد داشت.

ًلا وقتی بخش هر چه بخش دوم ضخیمتر باشد، انرژي کمتري عبور می کند. مث

ًا همه انرژي فرودي، بازمی تابد. دوم، یک دیواره یا مانع باشد، تقریب

 )فیزیک 3- برهمکنشهاي موج: صفحههاي 90 تا 95(

----------------------------------------------

گزینۀ  »1« )عبدالرضا امینی نسب(32- 

وال عنبر، طعمههایی را میتواند تشخیص دهد و شکار کنـد کـه طـول آنهـا

بزرگتر یا مساوي طول موج امواج فراصـوتی ایجـاد شـده توسـط   وال باشـد.

بنابراین باید طول موج این امواج فراصوتی را تعیین کنیم، داریم:

2 2000 1 2000x mt / v
v v s

= ⇒ = ⇒ =

3
3

2000 20 10 2
100 10

v m cm
f

−λ = = = × =
×

 

2cm را میتواند شکار کند بنابراین وال، طعمههایی با طولهاي بزرگتر از 

2cm باشد، نمـی   توانـد آن را تشـخیص دهـد.    و هرگاه طول طمعه کمتر از 

1 را نمیتواند شکار کند. / 5cm 1cm و  بنابراین طعمه هایی به طول 

 )فیزیک 3- بره مکنشهاي موج: صفحههاي 92 و 93(

----------------------------------------------

گزینۀ  »2« )حسین مخدومی(33- 

 وقتی تپی که در یک طناب افقی کشیده شده در حال انتشار است از انتهاي

بسته بازتاب می کند، آن قسمت از تپ که در جلو قرار دارد، همچنان در

بازتاب نیز در جلو خواهد بود و فقط نسب به راستاي افقی، تپ معکوس

 میشود. با این توضیحات، شکل گزینۀ )2( صحیح است.

)فیزیک 3 - بره مکنشهاي موج: صفحۀ 90(

----------------------------------------------

گزینۀ  »2« )زهره آقامحمدي(34- 

در شکل )1( پراش بارزتر است. پس طولموج نور در شکل )1( نسبت به

شکل )2( بیشتر است. )هرچه پهناي شکاف در مقایسه با طولموج نور کمتر

باشد، پراش بارزتر است.( ترتیب طول موج نورهاي مرئی به شکل زیر است:

λ > λ > λ > λ > λ > λ > λ
q¶o¤ Â\º nIº jnp qLw ÂMA Â±Ãº yÿ¹M

پس موارد )پ( و )ت( درست هستند.

)فیزیک 3 - برهمکنشهاي موج: صفحههاي 100 و 102(

----------------------------------------------

گزینۀ  »4« )امیراحمد میرسعید(35- 

پرتو شکست در داخل نیماستوانه، در راستاي شعاع نیماستوانه است در نتیجه بر

سطح نیماستوانه عمود است یعنی زاویۀ تابش به انتهاي نیماستوانه صفر است.

 

2 1

1 2 2
20 01

1

1
45 45 2 2

2

sin n
sin n sin n

sin
sin n sin
sin n

θ 
= θ  θ

 ⇒ = ⇒ θ =
=

θ 


H¼À

H¼À

 

0⇒ θ2 = 30

ًا450 بهزاویۀ پرتو از 150 منحرف شـده و گزینـۀ300 رسیده یعنی نهایت

»4« صحیح است.

 )فیزیک 3- برهمکنشهاي موج: صفحههاي 96 تا 98(

----------------------------------------------

گزینۀ  »2«  )مسعود قرهخانی(36- 

F میگذرد، موازي محور آینۀ مقعر بازتاب کرده SI که از  پرتوي بازتاب 

و به آینۀ تخت برخورد می کند:

فیزیک3
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 )فیزیک 3- برهمکنشهاي موج: صفحههاي 93 و 94(

----------------------------------------------

گزینۀ  »3« )مسعود قرهخانی(  -37

با توجه به فرمول
xv
t

∆
=
∆

∆x t∆ نیـاز بـه     مـیدانـیم بـراي محاسـبۀ    

v را در دو محیط به دست میآوریم: داریم. ابتدا 

0
1 1 1

0 1
0 0

45 6
360

sin v sin v
v C

sin v sin C
θ

= ⇒ = ⇒ =
θ

 

0
2 2 2

201 1

30 3
45 6 3

3

sin v sin v
v C

sin v sin C

θ
= ⇒ = ⇒ =

θ
 

x∆ را محاسبه میکنیم. براي هر محیط داریم: حال مقادیر 

1 1 0 1
1 2

45 2
2

h
h hx x x h

cos cos
∆ = ⇒ ∆ = ⇒ ∆ = =

θ
 

2 0 2
1 2 3

30 3 3
2

h
hx x h

cos
∆ = ⇒ ∆ = =

حال داریم:

2 1

1 2

2 3 6
3 3 2 3 6 2 3
2 3 3 2 3 3
1 3

h Ct x v
t x v

h C

′ ∆
= × = × = × =
∆

 

 )فیزیک 3- برهمکنشهاي موج: صفحههاي 96 تا 98(

----------------------------------------------

)مهدي براتی( گزینۀ  »3«  -38

با توجه به قانون اسنل داریم:

 

0
1 i 2 r 2 30 1 rn sin θ̂ = n sin θ̂ ⇒ × sin = × sin θ̂

2 045
2r r⇒ sin θ̂ = ⇒ θ̂ =

شخص ماهی را در امتداد پرتویی که به چشم آن رسیده و در نتیجه بـالاتر از

مکان واقعی ماهی خواهد دید.

 )فیزیک 3- برهمکنشهاي موج: صفحههاي 96 تا 98(

----------------------------------------------

گزینۀ  »3« )معصومه شریعتناصري(39- 

 

1 2n sin î = n sin r̂

00 41 53 0 6 37
3

× sin = × sin r̂ ⇒ sin r̂ = / ⇒ r̂ =

: ISB 0در مثلث 
1

1

1 237 1 6/tan x / m
x

= ⇒ =

: IAB 0در مثلث  237 2 0 9
1 2
x

tan r̂ tan x / m
/

= = ⇒ =

x = 1 / 6 +0 / 9 = 2 / 5m

 )فیزیک 3- برهمکنشهاي موج: صفحههاي 96 تا 98(

----------------------------------------------

گزینۀ  »4« )عبدالرضا امینینسب(40- 

سرعت صوت در هوا کمتر از آب است، پس در هنگام حرکت موج صـوتی از

آب به هوا، جبهههاي موج به خط عمود نزدیـک شـده و بـا توجـه بـه رابطـۀ

v
f

λ به علت کاهش سرعت موج و ثابت ماندن بسامد موج؛ طـول مـوج =

کمتر شده و جبهههاي موج به هم نزدیکتر میشوند.

 )فیزیک 3- بره مکنشهاي موج: صفحههاي90 تا 95(
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گزینۀ  »2« )روزبه رضوانی(41- 

مقاومت تیتانیم در برابر خوردگی و مقاومت فولاد در برابر سایش عالی است.

)شیمی 3- شیمی جلوهاي از هنر، زیبایی و ماندگاري: صفحۀ 87(

----------------------------------------------

)حمید ذبحی( گزینۀ  »4«  -42

تنها جملۀ دوم نادرست است.

p در ویژگیهایی مانند شکلپذیري )چکشخواري( و , s , d فلزهاي دستۀ 

رسانایی الکتریکی مشابهاند اما در ویژگیهایی مانند تنوع عدد اکسایش و

نقطه ذوب تفاوت دارند.

 )شیمی 3- شیمی جلوهاي از هنر، زیبایی و ماندگاري: صفحههاي 69، 85 و 87(

----------------------------------------------

)کتاب آبی( گزینۀ  »2«  -43

موارد »ب« و »ت« صحیح میباشند.

بررسی موارد:

آ( طیف نمونۀ )2( گسترة باریکتري از طول موجها را از خود عبور داده، پس

به این معناست که جذب طول مو جهاي بیشتري در ناحیۀ مرئی داشته است.

ب( طبق متن صفحۀ 95 کتاب درسی، این جمله صحیح است.

پ( ام. آر. آي. )MRI( خود نمونهاي از کاربرد طیفسنجی در علم پزشکی

است. )نه طیف سنجی فروسرخ!(

ت( طبق متن صفحۀ 94 کتاب درسی این جمله صحیح است.

)شیمی 3- شیمی، راهی به سوي آینده اي روشنتر: صفحههاي 95 و 96(

----------------------------------------------

)مرتضی زراعتی( گزینۀ  »1«  -44

براساس نمودار صفحۀ 93 گزینۀ »1« درست است.

 

)شیمی 3-  شیمی راهی به سوي آیندهاي روشنتر: صفحۀ 93(

----------------------------------------------

)ماهان زواري( گزینۀ  »1«  -45

تشریح  موارد نادرست:

مورد دوم: طبق تمرینات دورهاي فصل سوم، تنوع مواد مولکولی بیشتر از مواد

فلزي است.

(Hg) یک مادهاي است که در دما و فشـار مورد سوم: به عنوان مثال جیوه 

اتاق به حالت مایع است اما یک فلز است.

مورد چهارم: دي متیل اتر به دلیل قطبـی بـودن راحـتتـر بـه مـایع تبـدیل

میشود.

)شیمی 3-  شیمی جلوهاي از هنر، زیبایی و ماندگاري: صفحههاي 89 و 90(

----------------------------------------------

گزینۀ  »1« )فاضل قهرمانی فرد(46- 

مورد چهارم درست است. تولید آمونیاك در سال 1913 باعث تولید اوره در

سال 1923 و در نهایت تولید انواع کودهاي شیمیایی شد.

بررسی سایر موارد:

مورد اول: راهکارهاي عملی ساده و برخی دیگر پیچیده اند.

شیمی 3



صفحۀ 11 آزمونهاي هدفگذاري پاسخ تشریحی »آزمون 26 بهمن 1402«
 اختصاصی دوازدهم ریاضی  

مورد دوم: فناوري تصفیه آب مانع گسترش بیماريهایی از جمله وبا در جهان

شده است.

(A) منجر به مراقبتهاي بهداشتی در مورد سوم: ساخت و تولید ویتامین آ 

گذر زمان شده است.

)شیمی 3-  شیمی راهی به سوي آیندهاي روشنتر: صفحههاي 92 و 93(

----------------------------------------------

گزینۀ  »3« )سیدمحمدرضا میرقائمی(47- 

2 NO در هـوايمطابق شکل صفحۀ 94 کتاب درسی، با کاهش مقدار گاز 

آلوده، مقدار گاز اوزون افزایش مییابد.

بررسی سایر گزینه ها:

1( گاز کربن مونوکسید جزء آلایند هها محسـوب مـیشـود و در هـواي پـاك

وجود ندارد.

2( هواي آلوده به صورت لایه قهوه اي روشن مـیباشـد کـه سـطح شـهرها و

کشورمان را به ویژه در زمستان میپوشاند.

4( استفادة نادرست از علم شیمی مانند تولید سلاحهاي شیمیایی، آثار مخرب

و زیان باري به جاي میگذارد.

)شیمی 3- شیمی راهی به سوي آینده اي روشنتر: صفحههاي 91 تا 94(

----------------------------------------------

)مرتضی زارعی( گزینۀ  »4«  -48

بررسی موارد نادرست:

الف( براساس آموزههاي شیمی دهم مقدار رطوبت هوا متغیر است.

ب( امروزه دسترسی به هواي پاك محدودتر شده است.

)شیمی 3-  شیمی راهی به سوي آینده اي روشنتر: صفحههاي 91 تا 94(

----------------------------------------------

گزینۀ  »4« )علی فرزادتبار(49- 

A طبق کتاب درسی از نظر زمـانی ابتـدا آمونیـاك،    سـپس اوره و ویتـامین   

 کشف شد. از نظر انحلالپذیري نیز داریم:

1000C فشار اتاق(ویتامین  A  → اوره → آمونیاك : انحلالپذیري )در دماي

2 2 3
SCO(NH ) , SNH > SA

ًا در آب A به دلیل بخش ناقطبی بزرگ خـود تقریبـ دقت کنید که ویتامین 

که با توجه به گزینهها تنها گزینۀ »4« میتواند درست  نامحلول میباشد. پس

باشد.

)شیمی 3-  شیمی راهی به سوي آیند هاي روشنتر: صفحۀ 93(

----------------------------------------------

)فرزین بوستانی( گزینۀ  »2«  -50

: STP 40 لیتر هوا در شرایط 

2
1440 5 6
1002 : حجم  × = / L OO

2
7840 31 2
1002 : حجم  × = / L NN

2 N2 : نسبت مولی  +O2 → 2NO 2طبق واکنش  O برابر است.N و 

2 2پس بـه ازاي مصـرف   5/6 لیتـر    STP ، 5/6 لیتـر    N مصـرفO در 

 میشود و بقیۀ آن واکنش نمی دهد.

2
2

2 2

1 2
5 6

22 4 1
mol N mol NO

/ L N
/ L N mol N

NO × : محاسبۀ  ×

2 5 6 0 5
22 4

/ / mol NO
/

×
= =

2 20 5
2
mol NO

/ mol NO
mol NO

×2 NO : محاسبۀ

= 0 / 5mol NO2

3 3
2

2 3

1 48
0 5

1 1
mol O g O

/ mol NO
mol NO mol O

× ×3 O : محاسبۀ 

= 24g O3

24×24 : در 24 ساعت = 576g

6⇒ = به ازاي 1 میلیون خودرو  576×10 g O3

6
6

1576 10 576
10
Tong Ton

g
× : کل خودروها × =

)شیمی 3-  شیمی راهی به سوي آیندهاي روشنتر: صفحههاي 91 تا 94(
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